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Ortsteilrat Alach Erfurt, 14.07.2014 

OR ALA/005/2014  
 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Alach am 24.06.2014 

 

Sitzungsort: 

 

Bürgerhaus, Steinweg 3, 99090 Erfurt-

Alach  

Beginn:  

 

19:02 Uhr 

Ende: 

 

20:32 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter/in: Herr Blasse 

Schriftführer/in: Frau Lange 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

 3. Wahl des/der Stellvertreters/in des/der Ortsteilbürger-

meisters/in des Ortsteiles Alach der Landeshauptstadt 

Erfurt 

 

 4. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

13.05.2014 

 

 5. Einwohnerfragestunde  

 6. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

 6.1. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung 

für den SV Alach e.V. entsprechend § 17 (Unterstützung 

der Vereinstätigkeit) 

1174/14 

 7. Ortsteilbezogene Themen  

 8. Informationen  
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 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Der Ortsteilbürgermeister eröffnet die erste Sitzung des neugewählten Ortsteilrates und 

stellt die ordnungs- und fristgemäße Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Be-

schlussfähigkeit fest. 

 

Er begrüßt insbesondere die neuen Mitglieder in diesem Gremium und beglückwünscht 

alle Ortsteilratsmitglieder zu Ihrer Wahl. Er wünscht sich eine offene und sachliche Zu-

sammenarbeit, immer mit Blick auf eine weitere positive Entwicklung im Ortsteil. 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Auf Antrag des Ortsteilbürgermeisters wird die Tagesordnung um folgenden Punkt erwei-

tert: 

6.1 - Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung für den SV Alach e.V. entspre-

chend § 17 (Unterstützung der Vereinstätigkeit) 

Der erweiterten Tagesordnung stimmen die Mitglieder des Ortsteilrates einstimmig zu. 

bestätigt mit Änderungen Ja 9  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

 3. Wahl des/der Stellvertreters/in des/der Ortsteilbürger-

meisters/in des Ortsteiles Alach der Landeshauptstadt 

Erfurt 

 

   

Da in der heutigen Sitzung ein langjähriges Ortsteilratsmitglied seine Rücktrittsabsichten 

erklärt hat, stellt der Ortsteilbürgermeister den Antrag die Wahl des Stellvertreters auf den 

nächsten Beratungstermin zu vertagen. 

vertagt Ja 9  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

 4. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

13.05.2014 

 

   

Die Niederschrift über die öffentliche Sitzung vom 13.05.2014 ist den Ortsteilratsmitglie-

dern mit der Einladung zugestellt worden. Zur Niederschrift werden keine Änderungsan-

träge gestellt. Die Niederschrift wird bestätigt. 

bestätigt Ja 6  Nein 0  Enthaltung 3  Befangen 0   

 

 5. Einwohnerfragestunde  

   

Der Bedarf einer Einwohnerfragestunde ist nicht gegeben. 
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 6. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

 6.1. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung 

für den SV Alach e.V. entsprechend § 17 (Unterstützung 

der Vereinstätigkeit) 

1174/14 

   

Es besteht kein Beratungsbedarf. 

Beschluss: 

Entsprechend § 17, Anlage 5 der Hauptsatzung der Stadt Erfurt wird dem SV Alach e.V. ein 

Zuschuss in Höhe von 100,00 EUR zur Unterstützung der Vereinstätigkeit bewilligt. 

Die ordnungsgemäße Verwendung der Mittel ist durch entsprechende Belege auf der 

Grundlage § 71 ThürGemHV (Thüringer Gemeindehaushaltsverordnung) nachzuweisen. 

beschlossen Ja 9  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0 

 

 7. Ortsteilbezogene Themen  

   

Es liegen keine, auf den Ortsteil bezogener Themen vor. 

 

 8. Informationen  

   

Der Ortsteilbürgermeister informiert über folgende Angelegenheiten: 

- Antwortschreiben zur Aufstellung von Funkmasten in Schaderode 

- Baugenehmigungen 

- Tiefbauinformationen 

- Gespräch mit dem Amtsleiter des Tiefbau- und Verkehrsamtes  

Die Bereitstellung der finanziellen Mittel zur Sanierung der Schaderodaer Straße (K 11) 

wird im Haushaltsplan 2015 aufgenommen. Es soll ein komplette Sanierung der Straße 

erfolgen. Weiterhin wird durch den Straßenmeister eine Aufnahme des Ist-Zustandes der 

Gehwege im Ortsteil Alach gemacht. 

- Zur Festsetzung des Lärmschutzbereichs für den Verkehrsflughafen Erfurt-Weimar soll 

eine Bürgerinformationsveranstaltung stattfinden. Absprachen erfolgen durch den Orts-

teilbürgermeister. In diesen Zusammenhang werden die bisherigen Vertreter (G. Kaufhold 

und H. Kreuchler) des Ortsteilrates Alach in der Fluglärmkommission wieder bestätigt. 

- Bäckerei Alach – Holzofenbenutzung 

Durch die Bäckerei erfolgt an drei Tagen in Woche die Benutzung eines Holzofens zur Her-

stellung von Backwaren. Dadurch kommt es zu Rauchbelästigungen für die umliegenden 

Anwohner, welche sich hierüber beschwerten. Der Ortsteilbürgermeister wird mit dem In-

haber der Bäckerei ein klärendes Gespräch führen. 

- Wanderweg Schaderode 

Das Hinweisschild wurde wieder aufgestellt. Zwecks Pflege des Weges wird sich Ortsteil-

bürgermeister mit den Reit- & Fahrverein Schaderode e.V. in Verbindung setzen. 

 

 

 

gez. Blasse gez. Lange 

Ortsteilbürgermeister/in Schriftführer/in 
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